

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2025年3月
26 星期三
乙巳年二月廿七
总第10461期

我的张家界APP
今日4版

护林防火 人人有责

精准发力优化营商环境 坚定不移推动民营经济做强做优做大

我市召开优化营商环境暨促进民营经济高质量发展大会

刘革安讲话 王洪斌主持

境、促进民营经济高质量发展的攻坚战，推动我市营商环境持续改善，市场主体活力不断进发。

刘革安强调，全市要锚定目标、精准发力，咬定目标提档进位，突出降成本、全程网办和线下帮代办审批服务、规范涉企行政执法检查等重点工作全面跃升，完善诉求反映、监督举报、问题整改等机制，坚持以改革的思维和方法打造三化一流营商环境。要坚定信心、用心用力，做优民营经济服务，积极构建亲清政商关系，在落实促进民营经济发展的政策、拓宽政企沟通渠道解决企业困难、营造民营经济浓厚氛围等方面下足功夫。要加强领导，狠抓落实，强化责任落实、突出统筹联动、加强激励约束，充分凝聚优化营商环境和促进民营经济高质量发展的强大合力，全力促进民营经济高质量发展。

王洪斌主持讲话中强调，各相关部门要深入学习领会并贯彻落实习近平总书记在2月17日民营企业座谈会上的重要讲话精神，将其当作抓好我市优化营商环境、促进民营经济发展的指南，紧盯“提档进位”和“打造与世界一流旅游目的地相匹配的三化一流营商环境”目标，紧盯我市营商环境存在的问题和不足深入研究破题之法，紧盯改革积极探索持续优化营商环境的创新之举，紧盯责任压实优化营商环境和促进民营经济的关键举措，着力营造良好的营商环境，促进我市民营经济高质量发展。

市领导曾若冰、杨广林、王令波、贺建壬、吴文海、万东等参加。

擦亮新时代党的建设 金色名片 以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实

中央党的建设工作领导小组近日召开会议指出，党中央决定，2025年自全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以制定出台中央八项规定开局破题，坚持自上而下、以上率下，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓等重大问题。

八项规定一子落地，作风建设满盘皆活，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，我们党以作风建设新气象赢得了人民群众衷心拥护。

八项规定，涤荡风气、振奋精神、改变中国。

一以贯之 中央八项规定不是五年、十年的规定，而是长期有效的铁规矩、硬杠杠

2024年岁末，北京中南海，一年一度的党内最高层级民主生活会在此召开。

会议的一项重要议程，就是听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。

领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题，坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争。结合不久前结束的党纪学习教育，习近平总书记在会上对中央政治局同志带头弘扬党的优良传统和作风提出明确要求。

中央政治局每年召开民主生活会

新华社记者 孙少龙 丁小溪 王子铭

会，听取贯彻执行中央八项规定情况汇报，开展批评和自我批评，如今已成为惯例。

2012年12月4日，中央政治局审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。短短600余字，从调查研究、会议活动等8个方面为加强作风建设立下规矩，开启了新时代中国共产党人再塑党的作风的第一行动。

习近平总书记曾这样谈制定出台中央八项规定的初衷：党的十八大之后，党中央讨论加强党的建设如何抓时，就想到要解决老虎吃天不知从哪儿下口的问题。后来决定就抓八项规定，下口就要真正把那块吃进去、消化掉。

当有的人还认为八项规定不过是“一阵风”的时候，2013年3月19日下午，一条新闻的发布，引起社会广泛关注——中央纪委通报6起违反中央八项规定精神的典型问题。这是中央纪委首次向全国公开通报违反中央八项规定精神典型问题。

这年底，中央纪委再次通报10起违反中央八项规定精神典型问题，和上次只通报单位和职务不同，此次通报点名道姓、直指病灶，产生了极强的震慑效应。

行胜于言。八项规定出台十二年多来，从抓月饼、抓贺卡、抓烟花爆竹，到抓节假日、抓八小时外、抓日常一个个具体问题的突破，带动面上问题的解决，折射出以习近平同志为核心的党中央抓作风问题的清晰思路、坚定信念。

一以贯之、一抓到底。党的十八

大以来，以八项规定整治痼疾、扫除积弊，作风建设被形象地称为党的建设的金色名片。

新加坡《联合早报》报道称，当时很少人预见到，公款吃喝等中国官场的老大难问题，竟然出现如此明显的改观。

如何把这张金色名片越擦越亮？习近平总书记一直在进行深邃的思考。

从党的群众路线教育实践活动、三严三实专题教育、两学一做学习教育、不忘初心、牢记使命主题教育，到党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪学习教育，接续开展的党内集中教育，始终将作风建设作为重要内容。

党的十九大将作风建设纳入新时代党的建设总要求；十九届中央政治局、二十届中央政治局第一次会议均研究八项规定实施细则，进一步深化细化；中央八项规定写入党的第三个历史决议，作为新时代全面从严治党成就和经验，镜鉴历史、指引未来。

制定实施中央八项规定是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈、久久为功。习近平总书记话语掷地有声，十年不够就二十年，二十年不够就三十年，直至真正化风成俗，以优良党风引领社风民风。

踏上新征程，迎接新挑战，展现新风貌。

2025年1月6日，二十届中央纪委四次全会在京开幕。

当前反腐败斗争形势仍然严峻复杂。腐败存量尚未清除，增量还在

持续发生，铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。

会上，习近平总书记深刻分析当前反腐败斗争形势，对深入推进党风廉政同治提出明确要求，指出始终坚持零容忍，把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠，严肃查处顶风违纪、隐形变异的“四风”问题。

不正之风和腐败问题相互交织，是现阶段党风廉政建设和反腐败斗争必须着力解决的突出问题。这一重要要求，充分体现我们党对反腐败斗争的规律性认识达到新高度，有着极强的现实针对性。

2025年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年，“十五五”规划将谋篇布局。

在这一关键时间节点，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措，是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求，是推进中国式现代化的有力保障。

以身作则 各级领导干部要以身作则、率先垂范，说到的就要做到，承诺的就要兑现，中央政治局同志从我本人做起

调查研究，是我们党的传家宝，是谋事之基、成事之道。中央八项规定的第一条，就是要改进调查研究。

2023年4月，习近平总书记来到改革开放得风气之先的广东考察调研。

▶▶(下转4版)



3月23日下午，在黄龙洞生态广场，一群鸭子在清澈的溪水中嬉戏，享受春江水暖的惬意。
邓道理 摄

央视《味道》栏目组走进桑植县

本报讯（王维阳）近日，中央广播电视台总台美食文化探索类品牌栏目《味道》栏目组来到桑植县，拍摄独特美食与风土人情。

拍摄期间，栏目组深入澧源镇、空壳树乡、瑞塔铺镇等地，遍访桑植地标性美食，体验桑植三下锅、坨子肉、渣辣椒炒腊肉等地道美食的制作过程，感受长龙宴和村宴的欢乐氛围，学习多样食物的不同吃法，品味美食背后深厚的文化底蕴。

据了解，《味道》是中央广播电视台创办的一档美食文化探索类的品牌栏目，每期时长为30分钟。节目运用轻松活泼的语态，寻找原生态的特色美食，展示绚丽多彩的地域风情，传播博大精深的中华美食文化。栏目开播以来，深受各地观众的喜爱并赢得了良好的社会口碑。

桑植独特的自然与人文因素，成就了桑植多样、重辣、重味的饮食特征，折射出桑植人民的生活面貌和人文精神。《味道》栏目组摄制人员表示，《味道》以“美食+体验”为载体，探寻属于桑植的独特魅力，每一道菜肴都升腾着人间烟火的温度，承载着对武陵山水的深沉眷恋。敬请期待这场视觉与味觉的双重盛宴，见证桑植味道的破圈之旅。

清明假期火车票已发售超1600万张

据新华社北京3月25日电 记者25日从铁路12306科创中心获悉，清明假期运输自4月3日开始，至4月7日结束，为期5天，预计4月4日为客流最高峰。自3月20日发售清明假期车票以来，截至3月25日10时，铁路部门已累计发售清明假期车票1613万张，铁路12306系统运行安全平稳。

新质生产力 加持 农业更增效益

周泽中

农业科技力量协同攻关、加强农业防灾减灾能力建设，提升农业产业的整体韧性。

强化农业科技和装备支撑。今年的中央一号文件，对种业振兴、先进农机装备制造、低空经济应用等方面都作出部署，指向清晰。比如，丘陵山区地形起伏大，越大型的机器延伸不开手脚，理应发展小微农机、特殊农机等适应性更强的农业装备。平原地区则可依托开阔的地势地貌，推广智能化、规模化农业。例如，利用无人机对农田进行实时监测，分析养分情况，实现精准施肥、飞防，减少资源浪费。农业新质生产力的概念很广泛，应根据气候、地理、土地条件等因素因地制宜开发农业新装备。

以科技手段应对老天变脸。2024年我国粮食产量首次突破1.4万亿斤，农业综合生产能力不断提升。但随着气候变化导致厄尔尼诺效应以及拉尼娜现象加剧，旱涝急转、极冷极热等极端天气不断上演，粮食稳产压力增大。这就迫切需要加大现代前沿科技应用，推进

湘佳橘友农业有限公司引进柑橘智能优选平台，快速识别果品外观瑕疵，同时对柑橘的糖度、酸度等关键指标进行解析，让消费者买到更心仪的柑橘；新田县东升农场斥资近2000万元打造智慧大棚，实时监测并精准调节温度、湿度、光照等环境参数，为蔬菜营造良好生长环境，成为热销大湾区的“菜篮子”之一。

除了果蔬等传统农产品外，今后还可以聚焦食药产业，研发特殊膳食用食品、功能食品、个性化健康食品等高附加值产品，满足消费者日益增长的营养与健康需求，让农民有活干、有钱赚。

农业是百业之基。以新质生产力推动农业增效益，把握科技创新带来的机遇，坚持因地制宜的发展思路，定能有力激活乡村振兴的潜能，为推进中国式现代化提供基础支撑。（原载《湖南日报》）

我省启动森林火险四级应急响应

火险红色预警。

湖南日报3月24日讯（全媒体记者 彭雅惠）春光大好宜踏青，森林火灾风险高。今天，记者从省林业局获悉，全省启动森林防灭火四级应急响应，时间持续17天。

近期，我省大部地区天气持续晴好，无明显降水过程，因此气温快速攀升。好天气激发人们郊游踏青活动

兴致，加之春耕期烧秸秆、烧地边等农事用火和明火祭祀等野外用火行为急剧增多，各地森林火灾风险急剧攀升，野外火源管控面临严峻挑战。综合气象数据、林区物候状况以及林火监测信息分析研判，全省大部区域两周内森林火险等级维持在高度危险级别，郴州等地区陆续启动森林

省林业局呼吁全省居民，不在林区吸烟、烧烤、野炊，不在防火区从事烧荒、烧地埂、烧秸秆、烧垃圾等农事用火行为，发现其他人在林区用火、吸烟、野炊，及时告知属地政府林业部门，在已发生火险林地，未经培训人员、妇女儿童及老弱病残人员不要参与火险扑救。

精准服务 绥困解难

永定区深入推进 当四员 送解优 专项行动

本报讯（胡苗）您好，有什么问题和困难可以向我们反映，我们就是来帮企业解决问题的。近日，永定区委网信办联企党员干部深入张家界佳怡乐食品有限公司，与企业相关负责沟通交流，详细了解企业经营情况，为企业发展出谋划策。

今年以来，永定区深入推进“当四员 送解优”专项行动，组织党员干部下沉一线，当好企业党建指导员、政策宣传员、助企服务员、帮企代办员，以“四员”服务机制为抓手，为企业纾困解难、赋能增效。

据了解，“当四员 送解优”专项行动旨在进一步落实“四下基层”制度，常态化开展“走找想促”，持续优化干部作风，深入走基层、进企业，打通政策落实“最后一公里”，集中解决一批制约企业发展的堵点痛点难题。此外，永定区还将结合工作实际，适时组织企业开展联系服务工作评价，回访企业对“当四员 送解优”专项行动工作满意度，推动工作更好落实落细。